
География  

10 класс 

 

Контрольная работа за I полугодие 

 

Темы: «Человек и ресурсы Земли», «География населения» 

Контрольно-измерительный материал включают в себя:  

а) тестовое задание (11 вопросов),  

б). решение задачи на определение ресурсообеспеченности;  

в) работу по контурной карте. 

№ Термин А Б В 

1 Методы, 

используемые в 

географии  

картографический, 

исторический, 

статистический, 

метод 

географического 

районирования, 

метод 

дистанционных 

наблюдений, метод 

географического 

моделирования 

экономико-

математический, 

сравнительно-

географический, 

метод полевых 

исследований и 

наблюдений, 

географический 

прогноз, 

геоинформационный.  

*оба выражения верны 

2. Ресурсообеспеченность 

это: 

величина природных 

ресурсов 

размеры 

использования 

природных ресурсов 

*соотношение между 

величиной природных 

ресурсов и размерами 

их использования. 

Выражается 

количеством лет,  на 

которое должно 

хватить данного 

ресурса, либо его 

запасами из расчёта на 

душу населения. 

3. Основные 

загрязнители 

атмосферы это: 

окись углерода и 

сернистый газ 

оксиды серы, азота, 

фосфора; свинец, 

ртуть, алюминий и 

др. металлы. 

*оба выражения верны 

4. Неисчерпаемые 

ресурсы: 

*энергия Солнца, 

ветра 

*энергия падающей 

воды, внутреннее 

тепло Земли 

лесные и воздушные  

5. Группа стран с 

наибольшими 

запасами железных 

руд 

ЮАР, Индонезия, 

Перу, Аргентина, 

Китай, Казахстан 

 

 

*Россия, Украина, 

Бразилия, Австралия, 

США, Канада. 

Украина, Саудовская 

Аравия, Иран, 

Монголия, Мексика. 

6. Охраной природы и 

культурного наследия 

человечества 

занимается 

ОПЕК 

 

 

 

*ЮНЕСКО НАТО 

7. Демография это: *наука о 

закономерностях 

воспроизводства 

населения, его 

численности, 

естественном 

наука о 

происхождении 

народов, их 

характерных 

особенностях и 

взаимоотношениях 

совокупность 

процессов 

рождаемости, 

смертности и 

естественного 

прироста населения, 



приросте, 

возрастном и 

половом составе и 

т.д. 

между ними. котороые 

обеспечивают 

беспрерывное 

возобновление и смену 

слюдских поколений. 

  

8. Ежегодно в мире 

рождается 

160 мл. чел. 100 млн.чел. *130 млн.чел. 

9. Страна классической 

эмиграции: 

Россия *Ирландия США 

10. Страны с 

максимальной долей 

мусульман (99%-

атлас) 

*Мавритания, 

Сомали, Западная 

Сахара, Мальдивы. 

Армения, 

Афганистан, Турция, 

Греция 

ОАЭ, Египет, Сомали, 

Ватикан. 

11. Для II типа 

воспроизводства 

характерны: 

невысокие 

показатели 

рождаемости, 

смертности и 

естественного 

прироста 

*высокие и очень 

высокие показатели 

рождаемости и 

естественного 

прироста и 

относительно низкие 

показатели 

смертности 

высокие показатели 

рождаемости и 

смертности, и 

относительно  низкие 

показатели 

естественного 

прироста 

12. Крупнейшие 

городские 

агломерации мира: 

*Токио, Сан-Пауло, 

Мехико, Мумбаи 

(Бомбей), Нью-

Йорк, Дакка, Дели. 

Токио, Мехико, 

Пекин, Шанхай, Рим, 

Рио-де-Жанейро, 

Вена.. 

Токио, Сан-Пауло, 

Мехико, Лос-Анжелес, 

Варшава, Берлин 

 

13. Рассчитать  ресурсообеспеченность стран нефтью по формуле: Р. = З. : Ч.Н.  

Страны Запас  млрд. тонн Численность населения 

млн. чел. 

Ресурсообеспеченность на 

душу населения 

Канада   0,7      31   

Германия  0,2      82   

Саудовская Аравия  35,5      20   

Индия   0,6  1015   

Сделать вывод: 

_______________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________ 

 

14. Нанести на контурную карту высокоурбанизированные страны. Данные взять из учебника  

1. Австралия ____________%_                                                   5. Бразилия ____________%                     

2. Канада________________%                                                    6. Аргентина ___________% 

3. США _________________ %                                                  7. Швеция ______________% 

4. Венесула______________ %                                                   8. Великобритания_______%  

 

Правила работы с контурной картой. 

 



1. Сверху контурной карты  (на стр………) подпишите название работы: 

«Высокоурбанизировнные страны» 

2. Найдите страну на политической  карте атласа, затем на контурной карте. 

3. Выделите границу страны красным цветом. 

4. Подпишите название страны (большая буква). Если страна имеет небольшую территорию, то 

используйте цифровое обозначение. 

5. Подпишите  число, выражающее % урбанизации. Число наносим на контур страны или в 

условные знаки. 

6. Пример: Бразилия – 83% 

 

 

Тестовые задания для итогового контроля за 1 полугодие для 10 класса. 

 

1. Главной причиной быстрого увеличения численности населения Земли является:1)резкое 

увеличение рождаемости; 2)снижение смертности.  

 

2. В большинстве стран мира рождаемость: 1)превышает смертность; 2) примерно равна смертности; 

3) ниже смертности.  

 

3. Наиболее высокие величины рождаемости и смертности свойственны странам: 1) Африки;  

2) зарубежной Азии; 3) зарубежной Европы; 4) Латинской Америки.  

 

4. Для стран зарубежной Европы характерна следующая усредненная формула воспроизводства 

населения:  

1) 12-10= 2; 2) 13-8= 5; 3) 19-7= 12; 4) 26-7= 19; 5) 43-13= 30.  

 

5. Демографический взрыв в настоящее время свойственен: 1) всем странам мира; 2) в основном 

развитым странам; 3) в основном развивающимся странам.  

 

6. Мужское население преобладает в:  

1) России и Иране; 2) Иране и Канаде; 3) Канаде и Германии.  

 

7. Наивысшая плотность населения, как правило, характерна для: 1) приморских горных областей; 2) 

приморских равнин; 3) внутриконтинентальных горных областей; 4) внутриконтинентальных 

равнин.  

 

8. Самую низкую плотность населения из указанных полуостровов:  

1) Скандинавский; 2) Флорида; 3) Калифорния; 4) Аравийский.  

 

9. Главная причина высокой плотности населения в странах Южной и Юго-Восточной Азии - это:  

1) исключительно благоприятные природные условия; 2) занятие населения трудоемким сельским 

хозяйством; 3) высокий уровень развития промышленности.  

 

10. К национальным религиям относятся: 1) индуизм, буддизм, ислам; 2) конфуцианство, 

христианство, синтоизм; 3) синтоизм, индуизм, иудаизм.  

 

11. Соотношение между величиной запасов и размерами добычи называется:  

а) природные ресурсы;  

б) ресурсообеспеченность;  

в) географическая среда.  

 

12. Большая часть запасов нефти сосредоточена:  

а) в развитых странах; б) в развивающихся странах; в) в странах ОПЕК.  

 

13. По разведанным ресурсам угля в первую тройку стран входят: а) ФРГ, Китай, Россия; б) США, 



Китай, Россия; в) Австралия, ЮАР, Индия.  

 

14. В первую тройку стран по запасам нефти входят:  

а) ОАЭ, Россия, США; б) Саудовская Аравия, Ирак, ОАЭ; в) Рос¬сия, Мексика, США.  

 

15. По разведанным запасам газа в первую тройку стран входят:  

а) Россия, Иран, Катар; б) Саудовская Аравия, США, Нигерия; в) ОАЭ, США, Россия.  

 

16. В структуре мирового земельного фонда лидируют: а) пашни; б) пастбища и луга;  

в) леса.  

 

17. Главной предпосылкой формирования мирового хозяйства явилось:  

1) формирование мирового рынка;  

2)развитие крупной машинной индустрии;  

3)развитие транспорта;  

4)развитие сельского хозяйства.  

 

18. Установите соответствие.  

Страна Отрасль международной специализации  

1.США А. Производство программных продуктов.  

2.Канада Б. Нефтяная промышленность.  

3.Кувейт В. Производство зерна  

Г. Банковские услуги.  

Д.Производство промышленных роботов.  

 

19. Какой экономической группировкой является ЕС?  

1) региональной;  

2) отраслевой.  

 

20. Постиндустриальная структура хозяйства характеризуется:  

1) ведущей ролью производственной сферы;  

2) ведущей ролью непроизводственной сферы.  

 

Ответы.  

 

1-2. 2-1. 3-1. 4-1. 5-3. 6-2. 7-2. 8-4. 9-2. 10-3; 11-2; 12-3; 13-2; 14-2; 15-1; 16-3; 17-1; 18-1Д2Б3А4В; 19-

1; 20-2. 

 

ТЕСТ по теме: ГЕОГРАФИЯ МИРОВОЙ ЭКОНОМИКИ. 

За 2 полугодие для 10 класса.  
 

 

1. Установите соответствие:  

Страны-лидеры                                                   Продукция.  

1. Россия, США, Канада.                                     А. Уголь.  

2. Саудовская Аравия, США, Россия.                Б. Нефть.  

3. США, Япония, Россия.                                    В. Природный газ.  

4. Китай, США, Германия.                                  Г. Электроэнергия.  

 

2. Установите соответствие:  

Направление крупнейших грузопотоков           Продукция.  

1. Россия - Западная Европа.                                А. Уголь.  

2. Персидский залив - Западная Европа.             Б. Нефть.  

З.Австралия— Япония.                                         В. Природный газ.  

 



3. Установите соответствие:  

Страны                                                                     Тип электростанций  

1. Канада, Киргизия, Бразилия.                              А. В основном ТЭС  

2. Франция, Бельгия, Литва.                                    Б. В основном ГЭС  

3. Германия, Украина, Япония.                               В. В основном АЭС  

4. Монголия, Ирландия, Белоруссия.                     Г. Только ТЭС  

 

4. Странами-лидерами по добыче железной руды являются:  

1. США, Россия, Канада.  

2. Китай, Бразилия, Австралия.  

3. Китай, США, Россия.  

4. Канада, Бразилия, Австралия.  

 

5. Главным экспортером стали и проката в мире является:  

1.США. 2. Япония. 3. Россия. 4. Китай.  

 

6. Установите соответствие:  

Страны-лидеры по производству                                   Металл.  

1.США, Чили, Япония.                                                 А. Алюминий  

2. Канада, Австралия, Россия.                                     Б. Медь  

3. Малайзия, Индонезия, Таиланд.                             В. Олово  

4. США, Россия, Канада.                                             Г. Никель  

 

7. Установите соответствие:  

Главный фактор размещения предприятий                            Металл.  

1. Сырьевой (месторождение).                                     А. Металлический алюминий  

2. Потребительский.                                                      Б. Черновая медь  

3. Энергетический (электроэнергия).                          В. Чугун и сталь  

4. Транспортный (грузопотоки).                                  Г. Стальной прокат  

 

8. Установите соответствие:  

Подотрасль машиностроения                                      Главный фактор размещения предприятий  

1.Приборостроение                                                       A. Близость предприятия черной металлургии.  

2. Сельскохозяйственное.                                             Б. Близость научно-технических центров.  

3. Тяжелое                                                                      B. Наличие трудовых ресурсов.  

4. Электронное                                                               Г. Близость потребителей продукции.  

 

9. Установите соответствие:  

Специализация                                                               Страна  

1. Электроника и электротехника.                              А. Венгрия  

2. Часы и станки.                                                           Б. Нидерланды  

3. Автомобили и самолеты.                                          В. Швейцария  

4. Автобусы.                                                                   Г. Швеция  

10. Установите соответствие:  

 

Продукция Страна-лидер  

1.Суда.                                                                             А. США  

2. Автомобили.                                                               Б. Япония  

3. Телевизоры.                                                                В. Китай  

4. Компьютеры.  

 

11. Объем экспорта автомобилей из США:  

1. Больше, чем из Японии и Германии.  

2. Больше, чем из Японии, но меньше, чем из Германии.  

3. Больше, чем из Германии, но меньше, чем из Японии.  



4. Меньше, чем из Японии и Германии.  

 

12. Основными центрами автомобилестроения Европы являются:  

1. Бирмингем, Вольфсбург, Детройт.  

2. Париж, Мюнхен, Запорожье.  

3. Мадрид, Турин, Киев.  

4. Лондон, Берлин, Афины.  

 

13. Найдите ошибку в перечне главных центров автомобилестроения:  

1. Детройт.  

2. Нагоя.  

3. Турин.  

4. Берлин.  

 

14. По экспорту фосфоритов лидирует:  

1. США.  

2. Бразилия.  

3. Марокко.  

4. Мадагаскар.  

 

15. По производству минеральных удобрений лидирует:  

1.США.  

2. Япония.  

3. Россия.  

4. Индия.  

 

16. Первое место в мире по экспорту лесной продукции занимает:  

1. Россия.  

2. Бразилия.  

3. США.  

4. Канада.  

 

17. Индия производит тканей:  

1. Больше, чем Китай и США.  

2. Больше, чем Китай, но меньше, чем США.  

3. Больше, чем США, но меньше, чем Китай.  

4. Меньше, чем Китай и США.  

 

18. По производству обуви среди развитых стран лидирует:  

1. Италия. 2. Испания. 3. США. 4. Япония.  

 

19. «Зеленая революция» - это...  

1. Распространение в мире экологического движения.  

2. Борьба за восстановление лесов.  

3. Внедрение в растениеводство прогрессивных технологий.  

4. Переход животноводства на естественные корма.  

 

20. Установите соответствие:  

Страны-лидеры                                                               Культура  

1. Россия, Польша, Китай.                                                 А. Рис  

2. Бразилия, Индия, Куба.                                                 Б. Картофель  

3. Китай, Индия, Индонезия.                                            В. Сахарный тростник  

4. Китай, США, Индия.                                                     Г. Хлопчатник  

 



 
Итоговый тест  

по географии за 10 класс 

 

1.Что такое унитарное государство? 

А). Преимущественно большая страна, разделенная на самоуправляющиеся территории, имеющие 

собственные органы власти 

Б). Форма административно-государственного устройства, при которой в стране существует единые 

органы власти 

В). Государство, относимое к разряду развивающихся стран 

2.На каком материке больше всего бедных стран? 

А). Северная Америка 

Б). Африка 

В). Евразия 

Г). Австралия 

Д). Антарктида 

3.Социалистические страны в мире: 

А). Россия, Швеция, Белоруссия, Китай 

Б). КНДР (Северная Корея), Куба, Вьетнам Китай 

В). Куба, Вьетнам, Грузия, Молдавия 

Г). Китай, Франция, Германия, Южно-Африканская Республика 

4.Ресурсообеспеченность выражается в 

А). количеством  лет              Б)  количеством добычи               В) количеством запасов   

5. Самым распространенным цветным металлом в земной коре является: 

А) медь, 

Б) алюминий, 

В) цинк. 

6. Какая группа стран обладает наибольшими запасами медных руд: 

А) Дания и Нидерланды, 

Б) Суринам и Ямайка, 

В) Болгария и Польша, 

Г) Перу и Австралия. 



7. Лесопокрытая площадь наиболее велика: 

А) Евразия, 

Б) Северная Америка, 

В) Африка, 

Г) Австралия. 

8.Страны-лидеры по добыче нефти: 

А). Франция, Германия, Япония, Украина. 

Б). Германия, Россия, США, Китай. 

В). Саудовская Аравия, Россия, Мексика, 

Ирак. 

9.Возрастная структура населения с высокой долей пожилых людей и низкой долей детей 

свойственна странам: 

А) развитым Б) развивающимся 

10. Депопуляция  свойственна: 

А) всем странам мира 

Б)  в основном развитым 

В)  в основном развивающимся 

11.По карте национального состава населения мира можно определить: 

А) народы и языковые семьи; 

Б) Мировые религии; 

В) плотность населения; 

Г) городское и сельское население. 

12.Коренной качественный переворот в производительных силах человечества, основанный на 

превращении науки в непосредственную производительную силу общества, называют … 

А). интенсификацией производства 

Б). современными производственными отношениями 

В). промышленной революцией 

Г). научно-технической революцией 

13.Исторически сложившуюся совокупность национальных хозяйств всех стран мира, 

связанных между собой всемирными экономическими отношениями, называют … 

А). экономической интеграцией 

Б). географическим разделением труда 

В). мировым хозяйством 

Г). международной специализацией 

14.Международная экономическая интеграция – это … 

А). зона беспошлинной торговли  

Б). зона свободного движения населения 

В). процесс развития особенно глубоких, устойчивых международных связей отдельных стран, 

основанный на проведении ими согласованной межгосударственной политики 

Г). процесс формирования особой формы территориального единства во имя получения 

дополнительных выгод от производства 

15. Роль железнодорожного транспорта во внутренних перевозках наиболее велика в: 

А) Бразилии и Германии;      Б) США и Колумбии;      В) России и Китае;      Г) Венесуэлы и Швейцарии. 

16. Международная организация  МАГАТЭ  занимается вопросами  

А). экспорта нефти 

Б). атомной энергетики 

В). развития черной металлургии 

Г). угольной промышленности 

17. Из перечисленных стран крупными производителями пшеницы являются:                  

А) Япония и Италия;     Б) Китай и Россия;     В) Германия и Бразилия;     Г)  Украина и Канада. 

18. Крупнейшими районами овцеводства  являются : 

А) саванна и полупустыни территории 

Австралии 

Б) прерии Северной Америки 

                       В) пустынные  территории 

Африки 

                       Г) пампа и горы Латинской 

Америки 

 

19.Выплавка стали с  использованием  преимущественного  привозного сырья и топлива 

производится  в :                  

А) Японии и Италии;     Б) Китае  и России;     В) Германии и Бразилии;     Г)  Украине и США. 

20. Выберите  из  предложенного списка  три  страны, крупнейших экспортёров газа.   

 А) Канада;     Б) Туркмения;    В) Норвегия ;    Г) Россия;      Д) ОАЭ;     Е) Великобритания. 

21. Назовите три основные зерновые культуры современного мира. 

А). ячмень, просо, сорго 

Б). пшеница, рис, кукуруза 

В). овёс, рожь, ячмень 

Г). рожь, чумиза, полба 

22. «Обладает выгодным экономико-географическим положением, граничит с высокоразвитой 

страной и имеет вывод к двум океанам. Расположена в Северной Америке. Столица – один из 



самых древних городов Нового Света, на территории которого сохранились очаги древней 

цивилизации. Имеются крупные запасы руд цветных металлов и нефти. По уровню развития 

экономики относится к «ключевым» странам». 

23. Укажите в предложенном списке европейскую страну: 

А) Норвегия     Б) Зеландия     В) Уругвай     Г) Заир      Д) Грузия 

24.Как расшифровывается аббревиатура ФРГ? 

А). Федеративная Республика Гренландия 

Б). Федеративная Республика Греция 

В). Федеративная Республика Грузия 

Г). Федеративная Республика Германия 

Д). Федеративная Республика Гондурас 

25. Почему в Японии  широкое  развитие  получило  строительство  специализированных 

гигантских  судов:  супертанкеров,  рудовозов,   автомобилевозов? 

 Укажите не менее  двух  причин.  

 

Фамилия Ключ 

Имя  

класс 

№ 

вопроса 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 23 24 

А    +   +  +  +       + +   +  

Б + + +  +     +      +    + +   

В        +     + + +         

Г      +      +     +   +   + 

Д                    +    

Е                        

вопрос 
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МЕКСИКА 

 

25 

 

Во- первых, Япония бедна полезными ископаемыми, поэтому она импортирует  огромное 

количество  разнообразного сырья. 

Во - вторых,  Япония  островная страна и внешняя торговля  осуществляется  морским 

путём.  



 


